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Ejercicio 1.
A. En cada uno de los casos siguientes, sea S el conjunto de todos los puntos (x,y) del plano que satisfacen
las desigualdades dadas. Hacer un grafico mostrando el conjunto S y explicar, geométricamente, si S es o
no abierto. Indicar la frontera de S.
a. x2+y?<1 b. Ix|<1ylyl<1

B. En cada uno de los casos siguientes, sea S el conjunto de todos los puntos (x,y,z) del espacio
tridimensional que satisfacen las desigualdades dadas y determinar si S es o no abierto.

a. x+y+z<1 b.lx|<1;|yl<1lylzl<1
C. Demostrar que los siguientes subconjuntos del plano son abiertos:
a. A={(x,y)ER? / x>0} b.A={(x,y)ER? | -1<x<1y —1<y<1}
Ejercicio 2.

A. Mostrar a partir de la definicién que lim(y ) qp) x = a.

B. Calcular los siguientes limites:

a) limeeyy-(1,2) % e) limcy,y)-(0,0) ﬁ

o) lim(z5)-00) ((x2+19)c(2y2+1) ’ <ie_7§(f<c;f)1)) flimeo (‘/H_l ;. cos (e, %(t) )
c) limyyy-0,0) (%)2 g) lim(x,y)H(0,0)%

d) My, ooty s

C. Utilizar un cambio de coordenadas para calcular los siguientes limites

) x2y? . Xyz
a) limyy)(0,0 e b)  lim(yy,2)-(0,0,0) X242 422
Ejercicio 3.
A. Analizar la continuidad de las siguientes funciones
[0z -2
a) f(x,y) = cos (y?)e V¥*+y* b) flx,y)= ;Cz_l.;]z
o) flx,y,z) =222 d f(x,y2) =xe* en(2,1,0)
x (-I-y) z Py f) T‘(t) _ (|t—2| sen (mt) tan (nt))
__ (sen(xy sen(x“—y = — ) 21 —
e) flx,y) = ( o xigr o CoS (xy)) t—2 t2-1 t—1

B. SifiR*" >Ry g:R" > R son continuas, demostrar que las funciones
fPgR" >R, x> [fX]?’9gXx) vy f2+g:R*">R ,x- [f(X)]*+ g(x) son continuas
C. Determinar si cada una de las siguientes declaraciones es falsa o verdadera. Explicar el razonamiento:
(a) lim(x,y)—>(2,3)f(X. y) =4 = lim,, f(x,3) = 4
(b) limy, f(x,3) =4 = lim f(x,y)=4

(xy)—=(2,3)
D. Sif(2,3) =4 ¢ése puede concluir algo acerca de limy ) (2,3) f(x,¥) ? Dar razones que justifiquen su

respuesta.
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Ejercicio 4.

A. Hallar las derivadas parciales f, y f,, de las funciones

a) f(x,y) =3x —x2y% +2x3y b) f(x,y) =+/x2 + y2 c) z=e
d) h(x,y) = e~ (x*+y%) e) z=tan (2x —y)

B. Evaluarf,y f, de f(x,y) = arctg (%) en el punto (2,-2)

. . . 1
C. Calcular las derivadas parciales de primer orden con respectoa x,ayyazde G(x,y,z) = T
—Xc=y“-z

D. Para f(x,y) = e**+xy+¥* encontrar todos los valores de x yy tal que fi(x,y)=0y f,(x,y)=0
simultdaneamente.

E. Hallar las derivadas parciales de segundo orden de f(x,y) = 3xy* — 2y + 5x%y?y determinar f,,,(—1,2).

F. Mostrar que fy, = fox Y fxzz = faxz = fazx Paralafuncion dada por f(x,y,z) = ye* + xInz

G. Determine si existe o no una funcién f(x,y) cuyas derivadas parciales son f, = —3sen(3x —2y) vy
fy = 2sen(3x — 2y) . Explicar el razonamiento. Si tal funcién existe, dar un ejemplo.

2 2
AR

1
H. Demuestre que la funcion f(x,y) = In|—=== es una solucidn de la ecuacion de Laplace: —
g fx,y) Yo place: == + 5,2

I.  Calcular la matriz de derivadas parciales de las funciones siguientes:

a) fiR*>R?*, f(x,y) = (x,5)
b) f:R?->R3, f(x,y) = (xe¥ +cos (y),x,x +eY)
o f:R*->R?, f(x,y,2) = (xe? +y, yx?)

N xye*¥
d fiRZ->R3, f([y]) =[x seny

2
S5xy

e) f(x,y) = (e sen(xy))
) fy)=k-yy+2)

Ejercicio 5.

A. Mostrar que cada una de las siguientes funciones es diferenciable en cada punto de su dominio. Decir cuales
de las funciones son C*.

_ oy _x,¥ (x,y) = ==
) fO0y) = s b) f(x,y) =% +2 ) Ty =T

B. Probar que las siguientes funciones son diferenciables y hallar sus derivadas en un punto arbitrario:
a) fiR? >R; (x,y) > x+y b) f:U->R;(x,y) >J1—x%2—y%U={(xy); x* +y?> <1}
c) r(t) = (2sen(t) , 3cos(t)) d) F(x,y)= (yex . xcos(y) — ycos(x) , 9;_2)
Ejercicio 6.
A. Hallar la ecuacién del plano tangente a la superficie z = x2 + y% en (3,1,10).

B. ¢Donde cruza al eje z el plano tangenteaz = e*™ en (1,1,1)?
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C. ¢Por qué podrian llamérselas gréficas f(x,y) = x? + y? y g(x,y)=—x? — y? + xy> “tangentes” en
(0,0)?
Ejercicio 7.
TEOREMA 11: REGLA DE LA CADENA. Sean U/ C R™ y V C R™ abiertos. Sean
gUCR® = R™ y f:V CR™ — R? funciones dadas tales que ¢ manda a U
en V, de modo que estd definida f o g. Suponer que g es diferenciable en x5 y
que f es diferenciable en yg = g(xg). Entonces f o g es diferenciable en xg y
D(f o g)(x0) = Df(yo)Dg(x0). (1)
El lado derecho es una matriz producto.
A. Escribir la regla de la cadena para cada una de las siguientes funciones y justificar la respuesta en cada

caso usando el teorema 11.
(a) g—: donde h(x,y) = f(x,ulx,y))
(b) g—: donde h(x) = f(x,u(x),v(x))
oh

(c) donde h(x,y,z) = f(u(x,y,2),v(x,y,2),w(x,y,2))

dx
B. Verificar el primer caso especial de la regla de la cadena para la composicion f o ¢ en cada uno de estos
casos:
(@) flxy) =xy, c(t) = (e’ cos(t))
(b) flx,y) =€, c(t) = (3t?, t?)
(€ f,y)=(x2+y)logx?+y?, c(t) = (et,e™)
2 2
C. Verificar la regla de la cadena para g—: donde h(x,y) = f(ulx,y),v(x,y))y f(x,y) = Zztzz ;
ulx,y) =e™*7 ; v(x,y) = e
Ejercicio 8.
A. Sif:U c R™ - R esdiferenciable, probar que x — f2(x) + 2f (x) también es diferenciables, y calcular
su derivada en términos de Df (x).
B. Sea f:R3 — R diferenciable. Hacer las sustituciones
x=pcos ¢psenf ; y=psen¢pcosd ; z=pcos?b
- af of of
(coordenadas esféricas) en f(x,y,z) vy calcular % ' 30 39
C. Sean f(u,v) = (tan(u — 1) —e%,u? —v?) y g(x,y) = (e*Y,x —y).Calcular fo gy D(fog)(1,1)
D. Encontrar (a/as)(f 0 T)(1,0),donde f(u,v) = cosusenv y T(s,t) = (cos(t?s),logV1 + s2)
E. Seaf:R? > R?; (x,y) » (e¥™¥,e*™¥). Sea c(t) unacurvacon ¢(0) = (0,0) y c'(0) = (1,1).¢Cudl
es el vector tangente a la imagen de c(t) bajo f ent = 0?
D. Hallar las derivadas parciales f, y f,, de las funciones (opcional)
2+ 2
a) f(r,y) = (x* + yDlog (x* +y%) b) flry) =xcos(x)cos(y) o flxy) =33
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